

■ Japonia și-a pierdut poziția de a treia economie a lumii, după ce a intrat în recesiune PAGINA 2	■ Isărescu: "Nu vād recesune și nu cred că mergem în acea direcție" PAGINA 4	■ Consolidarea legăturilor dintre cultură și educație, reafirmată la Abu Dhabi PAGINA 10	■ Sportul autohton și-a premiat performeri PAGINA 9
■ Proiect de rezoluție PE: Fondurile europene, alocate doar statelor membre care fac parte din Parchetul European PAGINA 3		■ Codul drepturilor și obligațiilor studentului, în consultare publică PAGINA 10	■ Polițnică București: Soluții pentru creșterea eficienței energetice - la EnergyFEST PAGINA 12

GRAM AUR = 297,7197 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2502 RON EURO = 4,9767 RON DOLAR = 4,6364 RON

Stoltenberg: "Victoria lui Putin în Ucraina ar fi un mesaj pozitiv pentru Xi Jinping, care vrea să invadeze Taiwan"

Dacă Vladimir Putin va câștiga războiul din Ucraina, atunci acesta va fi un mesaj pozitiv pentru președintele chinez Xi Jinping cu privire la acțiunile pe care autoritățile de la Beijing le au în vedere pentru invadarea Taiwanului, a declarat, ieri, la Bruxelles, Jens Stoltenberg, secretar general al NATO, la finalul reuniunii în care miniștrii apărării din cele 31 de state membre au decis inițierea unui centru comun de analiză, instruire și educație pentru Ucraina, care va avea sediul în localitatea Bydgoszcz, Polonia.

Jens Stoltenberg a menționat: "Acest centru va permite Ucrainei să împărtășească lecțiile învățate din războiul din Rusia, va fi o structură pentru a face în continuare să învețe și să se antreneze alături de omologii lor aliați. Vom continua să fim alături de Ucraina, pentru securitatea Ucrainei și pentru securitatea noastră. (...) Putin nu poate câștiga în Ucraina, pentru că, dacă ar face asta, ar reprezenta un semnal cu privire la NATO pentru



Sursa foto: nato.int

președintele chinez Xi Jinping pentru a acționa în Taiwan. Ce se întâmplă în Ucraina astăzi se poate întâmpla mâine în Taiwan".

Secretarul General al NATO a pre-

zis că în cadrul reuniunii miniștrilor apărării, mai mulți reprezentanți ai statelor membre au declarat că vor livra Ucrainei un milion de drone, iar 20 dintre statele membre au anunțat că vor

forma o coaliție care se va ocupa de deminarea necesară în țara respectivă.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Situația din Ucraina - una din temele de dezbatere ale Conferinței pentru Securitate de la Munchen

Situația geostrategică și politică la nivel global, sprijinul militar acordat Ucrainei, tensiunile din Orientul Mijlociu și din zona India-Pacific, declarațiile recente ale fostului președinte american Donald Trump sunt doar o parte din temele de discuție ce vor fi abordate în acele zile în cadrul celei de-a 60-a ediții a Conferinței de Securitate de la Munchen, eveniment la care sunt așteptați să participe de astăzi până duminică peste 50 de șefi de stat și de guvern și peste 100 de miniștri din întreaga lume.

Conferința este unul dintre cele mai importante forumuri de dezbatere și schimburi de opinii pe teme de actualitate și politică internațională de securitate și potrivit organizatorilor agenda ediției din acest an va include discuții despre rolul Europei în securitate și apărare, consecințele războiului de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei, noi vizii asupra ordinii globale, implicațiile schimbărilor climatice în materie de securitate.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Guvernul Germaniei construiește centrale pe gaze pentru a ține luminile aprinse

Revelațiile au început să se fiinăze pentru membrii guvernului de la Berlin. În ultimele zile ale anului trecut, Robert Habeck, ministru economic, a recunoscut că "suntem înconjuțați de realitate". Cam ăzărui, dar mai bine decât niciodată.

"Nu mai suntem competițivi. Devenim tot mai săraci pentru că nu avem creștere economică. Rămănem în urmă", a afirmat mai recent ministrul de finanțe Christian Lindner. În cadrul unei conferințe organizate de Bloomberg la Frankfurt, Lindner nu a uitat să amintească de riscul reprezentat de AfD pentru economie, deoarece "partidul extremist amenință să de securizeze investițiile străine". Declarația sa arată o rupere completă de realitate, în condițiile în

care și companiile germane își transferă activitățile în alte țări, pe fondul incertitudinilor majore legate de furnizarea energiei pe termen mediu și lung.

Agencia de știri americană a scris, în urmă cu câteva zile, că "zilele Germaniei ca superputere economică se apropie de sfârșit", iar în articol este prezentată închiderea unei fabrici de levi, a cărei istorie a început în secolul al XIX-lea.

Toate acestea sunt consecințe ale crizei energetice, care subminează rapid alți baza industrială cât și puterea de cumpărare a populației, prezentată de autorități ca o fatalitate, de multe ori alături de învinovățirea președintelui rus Vladimir Putin.

O decizie guvernamentală recentă arată, însă, o recunoaștere implicită a

vinovăției autorităților de la Berlin. Conform unei știri de la Bloomberg, guvernul Germaniei a aprobat planul de finanțare pentru cea mai mare extindere a capacității de generare a energiei electrice în centrale pe gaze naturale din Europa.

Capacitatea instalată ar trebui să fie de circa 10 GW repartizată în 15 până la 20 de centrale la un cost de 15 până la 20 de miliarde de euro.

Noile centrale trebuie să fie "pregătite pentru hidrogen", iar dezvoltatorii trebuie să efectueze modernizări necesare pentru a trece în utilizarea hidrogenului între 2035 și 2040. Guvernul va decide în 2032 când va avea loc trecerea la utilizarea exclusivă a hidrogenului. Planul trebuie aprobat de Comisia Europeană, după cum arată agenția de știri.

(continuare în pagina 12)

Lături peste lume

BURSA Cornel Codită

Ca să te spele cineva pe creier trebuie mai întâi să ai un sistem de judecată propriu, fiabil, critic. Dacă nu îl ai, nu este nevoie să te spele nimeni pe creier. Ești zombi din capul locului. Creezi ce îți spune. Orice.



Proveș de câteva minute bune imaginea de presă și nu pot ieși din starea de stupeoare. Mă uit timp, înmbrăcat violent de ceea ce văd, aruncat în afara orănturii sistem de reper. În capul meu, mă și mîna care produce explicații, raționalizări, soluții de tamponare pentru șocurile realității, de data aceasta, refuză să plece la cheie. Nu vrea nici măcar la manivelă, cum pomeau atât dăni camioniste, basculantele și chiar automobile de lux.

Doi timeri, adolescenți, într-o expoziție. Te peni solemn, înbrăcați la fel, cu un soi de "uniformă" pe care apare vizibil un logo-manifest. Într-o postură afectată de salut, stau cu spatele la tabloul (Claude Monet, "Le Prin-

temp") peste care tocmai au aruncat niște lături viu colorate! Sunt exemplare "de vitrină", "de vită" ale noii generații de activiști! Nu ai Partidului Bolșevic, nici de la Hitlerjugend, ci ai nu știu cărei organizații ecologiste. Participă la un proiect ment să aducă lumii, cu forța dacă altfel nu se poate, salvarea prin "Revoluție". Ca orice revoluție care se re-specă, și aceasta are nobilul scop "să construiască o societate justă și rezilientă". Proiectul se numește "Revoluția Alimentară". Societatea se prăbușește, ei sunt cei care și-au luat pe umeri povara herculeană a salvării ei. În ultima secundă! Acum! Ca orice lucru, și revoluția trebuie să înceapă cu ceva, de undeva. La ei începe cu lături peste tablouri. Celebre,

Acum mai ai, alți activiști au aruncat, tot cu lături, peste tabloul "Mona Lisa". Da, aceluși Sigur, picturile nu au avut direct de suferit. Sunt protejate cu sclipă. Incasabilă. Mă uit la acești tineri abia ieșiți din pubertate și mă întreb: ce-o fi în capul lor? Cînd au avut cineva timp să-și spele pe creier atît de temeinic? Cine și de ce a făcut-o?

Mă judec, o dată și încă o dată și, cu mintea cea de pe urmă, îmi dau seama că greșesc. Ca să te spele cineva pe creier trebuie mai întâi să ai un sistem de judecată propriu, fiabil, critic. Dacă nu îl ai, nu este nevoie să te spele nimeni pe creier. Ești zombi din capul locului. Creezi ce îți se spune. Orice. Mai ales dacă îți se spune într-un mod solemn și îndrăcit de onoare autoritate. Să audă că pur și simplu, în se răzărare că ceea ce îți se spune și se poate și se fie, ori toate potrivești cu ceea ce îți se spune. Ai în sfârșit "o cauză". Ești cineva, ești important, ești parte dintr-un "proiect". Te afli în marș, sub flămurele "Marii Revoluții".

(continuare în pagina 4)

MÂNDRI
SĂ FIM
BANCA
CELOR MAI
ÎNTREPRINZĂTORI
ANI DIN
ISTORIA
ACESTEI
ȚĂRI.



DE 30 DE ANI,
AICI, ÎN ROMÂNIA.